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CONSELHO FEDERA dO Bras II FGV PROJETOS

vV EXAME DE ORDEM UNIFICADO

~ TIPO4-AZUL

Vocé esta recebendo um caderno de provas do tipo 4. Portanto, verifique se sua folha de respostas é, também, do
tipo 4. Verifique se o nimero deste caderno de provas coincide com o registrado no rodapé de cada pagina. Caso
contrario, notifique imediatamente o fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

InformagGes gerais
e Vocé recebera do fiscal de sala o material descrito a seguir:
a) uma folha destinada as respostas das questdes objetivas formuladas na prova de tipo 4;
b) este caderno de prova tipo 4, com o enunciado das 80 (oitenta) questdes, sem repeticdo ou falha, e o
guestionario de percepcdo sobre a prova, com 10 (dez) questdes objetivas.
e Ao receber a folha de respostas vocé deve:
a) conferir seu nome, nimero de identidade e nimero de inscricdo;
b) ler atentamente as instru¢des para a marcacao das respostas das questdes objetivas;
c) assinar a folha de respostas, no espaco reservado, com caneta esferogréfica transparente de cor azul ou preta.
e As questbes sdo identificadas pelo nimero que se situa acima do seu enunciado.
e Durante a aplicacdo da prova ndo serd permitido:
a) qualquer tipo de comunicagdo entre os examinandos;
b) levantar da cadeira sem a devida autorizag¢do do fiscal de sala;
c) portar aparelhos eletrénicos, tais como bipe, telefone celular, walkman, agenda eletronica, notebook, palmtop,
receptor, gravador, maquina fotografica, controle de alarme de carro, etc., bem como reldgio de qualquer espécie,
dculos escuros ou qualquer acessdério de chapelaria, como chapéu, boné, gorro, etc., e ainda lapis, lapiseira, borracha
ou corretivo de qualquer espécie.
o AFGV realizard a coleta da impressdo digital dos examinandos na folha de respostas.
e N3do serd permitida a troca da folha de respostas por erro do examinando.
o O tempo disponivel para esta prova serd de 5 (cinco) horas, ja incluido o tempo para marcagdo da folha de
respostas.
e Reserve tempo suficiente para marcar sua folha de respostas.
e Para fins de avaliacdo, serdo levadas em considera¢do apenas as marcacgoes realizadas na folha de respostas.
e Somente apods decorridas duas horas do inicio da prova vocé podera retirar-se da sala de prova sem levar o
caderno de questdes.
e Somente no decorrer dos ultimos 30 (trinta) minutos do periodo da prova vocé podera retirar-se da sala levando
o caderno de questdes.
e Quando terminar sua prova, entregue a folha de respostas devidamente preenchida e assinada ao fiscal da sala,
momento em que deverad também assinar em campo especifico da lista de presenca, ato que servird de prova da
entrega do referido documento. A ndo entrega da folha de respostas implica a eliminacdo do examinando.
e Os 3 (trés) ultimos examinandos de cada sala sé poderao sair juntos, devendo testemunhar o lacre da embalagem
de seguranga pelo fiscal de aplicagdao, contendo os documentos que serdo usados na corre¢ao das provas dos
examinandos, assinando termo quanto a esse procedimento. Caso algum desses examinandos insista em sair do
local de aplicagao antes de presenciar o procedimento descrito, deverd assinar termo desistindo do Exame. Caso se
negue, sera lavrado Termo de Ocorréncia, testemunhado pelos 2 (dois) outros examinandos, pelo fiscal de aplicagdo
da sala e pelo Coordenador da unidade de provas.

V EXAME DE ORDEM UNIFICADO - TIPO 4 — AZUL
Pagina 1



V EXAME DE ORDEM UNIFICADO —TIPO 4 — AZUL
Pagina 2



1

Ticio é advogado regularmente inscrito nos quadros da OAB e

conhecido pela energia e vivacidade com que defende a

pretensdo dos seus clientes. Atuando em defesa de um dos

seus clientes, exalta-se em audiéncia, mas mantém, apesar

disso, a cortesia com o magistrado presidente do ato e com o

advogado da parte contrdria. Mesmo assim, sofreu

representa¢do perante o 6rgdo disciplinar da OAB. Em relagdo

a tais fatos, é correto afirmar que

(A) no processo judicial, os atos do advogado constituem
munus privado.

(B) a defesa do cliente deve ser pautada pelo dirigente da
audiéncia, o magistrado.

(9] a atuagdo de Ticio desborda os limites normais do
exercicio da advocacia.

(D) inexistindo atividade injuriosa, os atos do advogado
sdo imunes ao controle disciplinar.

2

Crésio é procurado por cliente que ja possui advogado

constituido nos autos. Prontamente recusa a atuagdo até que

seu cliente apresente a quita¢dao dos honorarios acordados e

proceda a revogac¢do dos poderes que foram conferidos para

o exercicio do mandato. Apds cumpridas essas formalidades,

comprovadas documentalmente, Crésio apresenta sua

procuracdo nos autos e requer o prosseguimento do

processo. A luz das normas aplicéveis, é correto afirmar que

(A) a revogacdo do mandato exime o cliente do
pagamento de honorarios acordados.

(B) permite-se o ingresso do advogado no processo
mesmo que atuando outro, sem sua ciéncia.

(C) a verba de sucumbéncia deixa de ser devida apds a
revogacdo do mandato pelo cliente.

(D) o advogado deve, antes de assumir mandato, procurar
a ciéncia e autorizagdo do antecessor.

3

A empresa Frios e Gelados S.A. promove agdo de

responsabilidade civil em face da empresa Calor e Chaud Ltda.

No curso do processo, surge decisdo judicial, atacada por

recurso apresentado pelo representante judicial da empresa

autora, o advogado Lucio. Tal recurso ndo tem previsdo legal

de sustentagdo oral. Apesar disso, o advogado comparece a

sessdo de julgamento e requer ao tribunal o tempo necessario

para a sustentagao referida.

Nos termos das normas estatutdrias, é correto afirmar que

(A) a sustentacdo oral dependera do relator do recurso.

(B) o direito a sustentacdo oral sera por trinta minutos.

(C) é direito do advogado a sustentagdo oral em todos os
recursos.

(D) o direito a sustentacdo oral estd vinculado a sua
previsibilidade recursal.

4

No julgamento da acdo envolvendo Manoel e Joaquim, o

relator do processo assacou diversas acusagées contra os

representantes judiciais das partes, inclusive relacionadas a

litigdncia de ma-fé. Os advogados requereram a palavra, que

foi indeferida, sendo retirados do recinto por servidores do

Tribunal. Requereram, entdo, as medidas proprias a OAB.

Com base nesse cendrio, a luz das regras estatutdrias, é

correto afirmar que

(A) é situacdo tipica de desagravo pela
profissional dos advogados.

(B) esses litigios devem ser resolvidos no ambito do
processo judicial.

(C) inexistem medidas administrativas a realizar no ambito
da OAB.

(D)  a separagdo entre a atividade do juiz e a do advogado
bloqueia a atividade da OAB.

atuagao

5

A Administragdo Publica, por meio de determinado oérgao,
promove processo administrativo de natureza disciplinar em
face do servidor publico Francisco. O servidor contrata o
advogado Sécrates para defendé-lo. Munido do instrumento
de mandato, Sécrates requer vista dos autos do processo
administrativo e posteriores intimagdes. O requerimento foi
indeferido pela desnecessidade de advogado atuar no
referido processo.
Com base no relatado acima, a luz das normas estatutarias, é
correto afirmar que
(A) o direito de
administrativo.
(B) o0 advogado ndo tem direito de atuar em processo
administrativo.
(C) nos processos disciplinares, a regra é a da presenca do
advogado.
(D) a atuagdo do advogado é obrigatéria nos processos
administrativos.

vista é aplicdvel ao processo

6

Na Secretaria Municipal de Fazenda, tramita procedimento
administrativo relacionado a imposicdo do IPTU em
determinada area urbana. O proprietdrio do imdvel contrata o
advogado Juliano para solucionar a questdo. Portando
mandato extrajudicial, o advogado dirige-se ao local e, em
face dos seus conhecimentos pessoais, obtém o ingresso no
recinto da secretaria e recebe as informagGes pertinentes,
apresentando, por peticdo, os esclarecimentos necessarios.

Em um dos dias em que atuava profissionalmente, viu-se

interpelado por um dos chefes de se¢ao, que questionou sua

permanéncia no local, proibida por atos regulamentares.

Diante disso, é correto afirmar que

(A) as caracteristicas especiais dos o6rgdos fazendarios
limitam os direitos dos advogados.

(B) o0 ingresso em quaisquer recintos de reparticdes
publicas, no exercicio da profissdo, é direito dos
advogados.

(C) o advogado ndo pode ter acesso a procedimentos
administrativos, salvo com autorizagdo da autoridade
competente.

(D)  a questdo em tela estd vinculada a protecdo do sigilo
profissional.
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7

Concei¢cdo promove agao possesséria em face de vdrios réus

que ocuparam imovel sem construgdo, de sua propriedade,

em area urbana. Houve a designagdo de audiéncia de

conciliagdo, com a presencga dos réus e dos seus advogados.

Na audiéncia, visando organizar o ato, o magistrado proibiu

que os advogados se mantivessem de pé, bem como saissem

do local durante a sua realizagdo.

Com base no que dispde o Estatuto da Advocacia e as leis

regentes, é correto afirmar que

(A) caso o advogado necessite retirar-se do local, deve
postular licenga a autoridade.

(B) o advogado pode permanecer sentado ou de pé nos
recintos do Poder Judiciario.

(C) pode permanecer de pé,
autoridade competente.

(D) o advogado deve permanecer sentado na sala de
audiéncias até o final do ato.

caso autorizado pela

8

José foi condenado criminalmente, com sentencga transitada
em julgado, e, paralelamente, punido também em processo
disciplinar perante a OAB em fung¢do dos mesmos atos que
resultaram naquela condenagdo criminal.

Nos termos das normas estatutdrias, é correto afirmar que

(A) a reabilitacdo administrativa é pressuposto da criminal.
(B) é pressuposto da reabilitacdo a OAB o deferimento da

criminal.

(@] ambas as reabilitagGes podem tramitar paralelamente.
(D)  areabilitagdo administrativa independe da criminal.

9

Manoel, empresario, promove acdo de separagdo judicial
litigiosa em face de Maria, sua esposa, alegando graves
violagdes aos deveres do casamento, entre as quais abandono
material e moral das duas filhas do casal. Anexa documento
comprovando que sua esposa deixara as menores em casa
para comparecer a festas em locais distantes, o que lhes
causou riscos a saude fisica e mental. Apesar de as normas
sobre o tema determinarem o sigilo, o processo tramita como
se fosse publico. O advogado do autor comunica o fato ao juiz
que preside o processo e ao escrivdo que chefia o cartério
judicial. Baldados foram os seus esforgos.
Em relagdo ao caso acima, a luz das normas estatutarias, é
correto afirmar que
(A) ndo pode reclamar para outra autoridade, ja tendo
apresentado a primeira ao juiz da causa.
(B) a publicidade do processo constitui mera
irregularidade, infensa a medidas de qualquer naipe.
(C) o advogado atuou corretamente ao reclamar do
descumprimento de lei.
(D) a reclamacgao deve ser escrita.

10

Alcides, advogado de longa data, resolve realizar concurso

para o Ministério Publico, vindo a ser aprovado em primeiro

lugar. Apds os tramites legais, é designada data para a sua

posse, circunstancia que acarreta seu requerimento para

suspender sua inscri¢do nos quadros da OAB, o que vem a ser

indeferido. No caso em comento, em relagdo a Alcides,

configura-se situagdo de

(A) incompatibilidade, podendo atuar, como advogado,
em determinadas situagdes.

(B) cancelamento da inscrigdo por assun¢do de cargo
incompativel.

(C) suspei¢do enquanto permanecer no cargo.

(D) suspensdo da inscrigdo até a aposentadoria do
membro do Ministério Publico.

11

O advogado Ant6nio é convocado para prestar depoimento

como testemunha em agdo em que um dos seus clientes é

parte. Inquirido pelo magistrado, passa a tecer consideragdes

sobre fatos apresentados pelo seu cliente durante as

consultas profissionais, mesmo sobre estratégias que havia

sugerido para a defesa do seu cliente. Ndao omitiu quaisquer

informagdes. Posteriormente a audiéncia, foi notificado da

abertura de processo disciplinar pelo depoimento prestado.

Em relagdo ao caso acima, com base nas normas estatutarias,

é correto afirmar que

(A) no caso em tela, houve justa causa, capaz de permitir a
revelagdo de dados sigilosos.

(B) o sigilo profissional é uma faculdade do advogado.

(C) inquirido pelo magistrado, o advogado ndo pode se
escusar de depor e prestar informagdes.

(D) a quebra do sigilo profissional, ainda que
judicialmente, como no caso, é infragcdo disciplinar.

12

Ademir, formado em Jornalismo e Direito e exercendo ambas

as profissdes, publica, em seu espago jornalistico, alegagdes

forenses por ele apresentadas em juizo. Instado por outros

profissionais do Direito a também apresentar os trabalhos dos

colegas, Ademir alega que o espaco é exclusivamente

dedicado a divulgacdo dos seus proprios trabalhos forenses.

Com base no relatado, a luz das normas estatutarias, é

correto afirmar que a divulgacdo promovida por Ademir é

(A)  justificado pelo interesse jornalistico dos trabalhos
forenses.

(B) punivel, por caracterizar infragdo disciplinar.

(C) € equiparado a ato educacional permitido.

(D)  perfeitamente justificavel, por ser pertinente a outra

profissao.
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13

No ambito dos direitos humanos, a respeito do Incidente de

Deslocamento de Competéncia, instituido pela Emenda

Constitucional 45, assinale a alternativa correta.

(A) Pelo incidente de deslocamento de competéncia, a
Justica Federal so julgaria os casos relativos aos
direitos humanos apds o Brasil ser responsabilizado
internacionalmente.

(B) O incidente de deslocamento de competéncia se
efetiva contrariamente ao principio do federalismo
cooperativo por ndo obedecer a hierarquia de
competéncia para julgamento dos crimes comuns,
mesmo no ambito de ferimento aos direitos humanos.

(9] Para assegurar o cumprimento de obrigacdes
decorrentes de tratados internacionais de direitos
humanos de que o Brasil seja parte, o Procurador-Geral
da Republica pode suscitar, perante o Superior
Tribunal de Justica, incidente de deslocamento de
competéncia para a Justica Federal, nas hipdteses de
graves violagGes aos direitos humanos.

(D)  Oincidente de deslocamento de competéncia, embora
garanta o cumprimento de obrigacdes do Estado
brasileiro em relagdo aos tratados internacionais de
direitos humanos, ndo esta relacionado com a razoavel
duracdo do processo para a consecugdo da finalidade
de efetiva protecdo dos direitos humanos.

14

A respeito da internacionalizagdo dos direitos humanos,

assinale a alternativa correta.

(A)  Alimitagdo do poder, quando previsto na Constituigdo,
garante por si sO o respeito aos direitos humanos.

(B) A internacionaliza¢do dos direitos humanos impde que
o Estado, e ndo o individuo, seja sujeito de direitos
internacional.

(C) A criagdo de normas de protegdo internacional no
ambito dos direitos humanos possibilita a
responsabilizacdo do Estado quando as normas
nacionais forem omissas.

(D) Ja antes do fim da Il Guerra Mundial ocorreu a
internacionalizagdo dos direitos humanos, com a
limitacdo dos poderes do Estado a fim de garantir o
respeito integral aos direitos fundamentais da pessoa
humana.

15

As ConstituicGes brasileiras se mostraram com avangos e

retrocessos em relagdo aos direitos humanos. A esse respeito

assinale a alternativa correta.

(A) A Constituicdo de 1934 se revelou retrégrada ao
ignorar normas de protec¢ao social ao trabalhador.

(B) A Constituicdo de 1969, mesmo incorporando as
medidas dos Atos Institucionais, se revelou mais atenta
aos direitos humanos que a Constituicdo de 1967.

(C) A Constituicdo de 1946 apresentou diversos
retrocessos em relagdo aos direitos humanos,
principalmente no tocante aos direitos sociais.

(D) A Constituicdo de 1967 consolidou arbitrariedades
decretadas nos Atos Institucionais, caracterizando
diversos retrocessos em relagdo aos direitos humanos.

16
Em janeiro de 2003, Martin e Clarisse Green, cidaddos
britdnicos domiciliados no Rio de Janeiro, casam-se nho
Consulado-Geral britanico, localizado na Praia do Flamengo.
Em meados de 2010, decidem se divorciar. Na auséncia de um
pacto antenupcial, Clarisse requer, em peticdo a Vara de
Familia do Rio de Janeiro, metade dos bens adquiridos pelo
casal desde a celebragdo do matriménio, alegando que o
regime legal vigente no Brasil é o da comunhdo parcial de
bens. Martin, no entanto, contesta a pretensdo de Clarisse,
argumentando que o casamento foi realizado no consulado
britanico e que, portanto, deve ser aplicado o regime legal de
bens vigente no Reino Unido, que Ihe é mais favoravel.

Com base no caso hipotético acima e nos termos da Lei de

Introdugdo as Normas do Direito Brasileiro, assinale a

alternativa correta.

(A) O regime de bens obedecerd a lex domicilli dos
cOnjuges quanto aos bens moveis e a lex rei sitae (ou
seja, a lei do lugar onde estdo) quanto aos bens
imoveis, se houver.

(B) O juiz brasileiro ndo podera conhecer e julgar a lide,
pois o casamento ndo foi realizado perante a
autoridade competente.

(C) Clarisse tem razao em sua demanda, pois o regime de
bens é regido pela lex domicilli dos nubentes e, ao
tempo do casamento, ambos eram domiciliados no
Brasil.

(D) Martin tem razao em sua contesta¢do, pois o regime
de bens se rege pela lei do local da celebragdo (/ex loci
celebrationis), e o casamento foi celebrado no
consulado britanico.

17

A embaixada de um estado estrangeiro localizada no Brasil

contratou um empregado brasileiro para os servicos gerais.

No final do ano, ndo pagou o 139 saldrio, por entender que,

em seu pais, este ndo era devido. O empregado, insatisfeito,

recorreu a Justica do Trabalho. A agdo foi julgada procedente,

mas a embaixada ndo cumpriu a sentenga. Por isso, o

reclamante solicitou a penhora de um carro da embaixada.

Com base no relatado acima, o Juiz do Trabalho decidiu

(A) deferir a penhora, pois o Estado estrangeiro ndo goza
de nenhuma imunidade quando se tratar de agles
trabalhistas.

(B) deferir a penhora, pois a Constituicdo atribui
competéncia a justica brasileira para agbes de
execucdo contra Estados estrangeiros.

(C) extinguir o feito sem julgamento do mérito por
entender que o Estado estrangeiro tem imunidade de
jurisdicdo.

(D)  indeferir a penhora, pois o Estado estrangeiro, no que
diz respeito a execugdo, possui imunidade, e seus bens
sdo invioldveis.
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18

No processo de impedimento do Presidente da Republica,

ocorre a necessidade de preenchimento de alguns requisitos.

Com base nas normas constitucionais, é correto afirmar que

(A) no julgamento ocorrido no Senado, funcionara como
Presidente o do Supremo Tribunal Federal.

(B) condenado o Presidente, cumprird sua pena privativa
de liberdade em regime semiaberto.

(9] a Camara autoriza a instauragao do processo pelo voto
da maioria absoluta dos seus membros.

(D) o julgamento ocorre pelo Senado Federal, cuja decisdo
deverd ocorrer pela maioria simples.

19

Lei estadual que regulamenta o servigo de mototaxi é

(A) inconstitucional porque se trata de competéncia
legislativa dos Municipios.

(B) constitucional porque se trata de
legislativa remanescente dos Estados.

(C) inconstitucional porque se trata de
legislativa privativa da Unido.

(D)  constitucional porque se trata de
legislativa reservada aos Estados.

competéncia
competéncia

competéncia

20

Os Estados sdo autébnomos e compGem a Federagdo com a

Unido, os Municipios e o Distrito Federal. A luz das normas

constitucionais, quanto aos Estados, é correto afirmar que

(A) se requer lei complementar federal aprovando a
criagdo de novos entes estaduais.

(B) a subdivisdo ndo pode gerar a formagdo de novos
territorios.

(C) o desmembramento deve ser precedido de autorizacao
por lei ordinaria.

(D) podem incorporar-se entre si mediante aprovagao em
referendo.

21

Se Governador de Estado desejar se insurgir contra sumula
vinculante que, a seu juizo, foi formulada com enunciado
normativo que extrapolou os limites dos precedentes que a
originaram, poderd, dentro dos instrumentos processuais
constitucionais existentes,

(A) interpor reclamacdo contra a simula vinculante.

(B) requerer o cancelamento da sumula vinculante.

(C) ajuizar ADPF contra a simula vinculante.

(D) ajuizar ADI contra a simula vinculante.

22

No que tange ao direito de nacionalidade, assinale a

alternativa correta.

(A) O brasileiro nato nao pode perder a nacionalidade.

(B) O brasileiro nato somente podera ser extraditado no
caso de envolvimento com o trafico de entorpecentes.

(C) O filho de pais alemdes que estdo no Brasil a servico de
empresa privada alema sera brasileiro nato caso venha
a nascer no Brasil.

(D) O brasileiro naturalizado pode ser extraditado pela
pratica de crime comum apds a naturalizagao.

23

A iniciativa popular é uma das formas de exercicio da
soberania previstas na Constituicdo da Republica. O projeto
de lei resultante de iniciativa popular deve

(A) ser dirigido a Mesa do Congresso Nacional.

(B) dispor sobre matéria de lei ordinaria.

(C) ser subscrito por, no minimo, 2% do eleitorado

nacional.

(D)  ser subscrito por eleitores de cinco Estados da
Federagdo.

24

O habeas data ndo pode ser impetrado em favor de terceiro

PORQUE
visa tutelar direito a informagdo relativa a pessoa do
impetrante.

A respeito do enunciado acima é correto afirmar que

(A) ambas as afirmativas sdo falsas.

(B) a primeira afirmativa é falsa, e a segunda é verdadeira.

(C) a primeira afirmativa é verdadeira, e a segunda é falsa.

(D) ambas as afirmativas sdo verdadeiras, e a primeira
justifica a segunda.

25

Com nitida inspira¢do na doutrina da protecgdo integral, o ECA
garantiu a crianga e ao adolescente o mais amplo acesso a
Justica, como forma de viabilizar a efetivacdo de seus direitos,
consagrou-lhes o acesso a todos os o6rgdos do Poder

Judiciario, assim como |hes assegurou o acesso a 6rgdos que

exercem fungdes essenciais a Justica, como o Ministério

Publico e a Defensoria. Tendo em conta tal ampla protecao,

assinale a alternativa correta.

(A) Na hipdtese de colisdo de interesses entre a crianga ou
adolescente e seus pais ou responsavel, a autoridade
judicidria lhes dard curador especial,b, o mesmo
ocorrendo nas hipdteses de caréncia de representagdo
ou assisténcia legal, ainda que eventual.

(B) Em obediéncia ao principio da publicidade, é permitida
a divulgacdo de atos judiciais e administrativos que
digam respeito a autoria de ato infracional praticado
por adolescente, podendo ser expedida certiddo ou
extraida cdpia dos autos, independentemente da
demonstracdo do interesse e justificativa acerca da
finalidade. Tais fatos, no entanto, se noticiados pela
imprensa escrita ou falada, devem conter apenas as
iniciais do nome e sobrenome do menor, sendo
vedadas as demais formas expositivas, como
fotografia, referéncia ao nome, apelido, etc.

(C) A assisténcia judicidria gratuita sera prestada aos que
dela necessitarem por defensor publico, sendo
admitida a nomeacdo pelo juiz de advogado se o
adolescente ndo tiver defensor, ndo podendo,
posteriormente, o adolescente constituir outro de sua
preferéncia.

(D)  As custas e emolumentos nas agles de destituicdo do
poder familiar, perda ou modificagdo da tutela deverao
ser custeadas pela parte sucumbente ao final do
processo.
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Fernando e Euldlia decidiram adotar uma menina. Iniciaram o

processo de adogdo em maio de 2010. Com o estagio de

convivéncia em curso, o casal se divorciou.

Diante do fim do casamento dos pretendentes a adogdo, é

correto afirmar que

(A) a adogdo serd deferida, contanto que o casal acorde
sobre a guarda, regime de visitas e desde que o estagio
de convivéncia tenha sido iniciado na constancia do
periodo de convivéncia e que seja comprovada a
existéncia de vinculo de afinidade e afetividade com
aquele que ndo seja o detentor da guarda que
justifique a excepcionalidade da concessao.

(B) a lei ndo prevé tal hipdtese, pois estda em desacordo
com os ditames constitucionais da paternidade
responsavel.

(9] a adogdo deverd ser suspensa, e outro casal adotara a
menor, segundo o principio do melhor interesse do
menor, pois a ado¢do é medida geradora do vinculo
familiar.

(D)  aadogdo poderd prosseguir, contanto que o casal opte
pela guarda compartilhada no acordo de divodrcio,
mesmo que o estdgio de convivéncia ndo tenha sido
iniciado na constancia do periodo de convivéncia.

27

De acordo com o critério da titularidade, consideram-se

publicos os bens do dominio nacional pertencentes

(A) as entidades da Administracdo Pudblica Direta, as
autarquias e as empresas publicas.

(B) as entidades da Administracdo Publica Direta e
Indireta.

(C) as pessoas juridicas de direito publico interno.

(D)  as pessoas juridicas de direito publico interno e as
pessoas juridicas de direito privado prestadoras de
servicos publicos.

28

Tendo o agente publico atuado nesta qualidade e dado causa

a dano a terceiro, por dolo ou culpa, vindo a administragdo a

ser condenada, tera esta o direito de regresso.

A respeito da agdo regressiva, é correto afirmar que

(A) em regra deve ser exercida, sob pena de afronta ao
principio da indisponibilidade.

(B) 0 prazo prescricional serd o mesmo constante da
esfera penal para o tipo criminal correspondente.

(C) a prescricdo sera decenal, com base na regra geral da
legislacdo civil.

(D) o prazo prescricional tem inicio a contar do fato que
gerou a ac¢do indenizatdria contra a Administracgdo.

29

A estruturacdo da Administracdo traz a presenca, necessaria,

de centros de competéncias denominados Orgdos Publicos

ou, simplesmente, Orgdos. Quanto a estes, é correto afirmar
que

(A) possuem personalidade juridica prépria, respondendo
diretamente por seus atos.

(B) ndo possuem cargos, apenas fungbes, e estas sdo
criadas por atos normativos do ocupante do respectivo
orgao.

(C) ndo possuem cargos nem funcdes.

(D)  suas atuagGes sdo imputadas as pessoas juridicas a que
pertencem.

30

O art. 37, 1l, da Constituicdo da Republica Federativa do Brasil

de 1988, condiciona a investidura em cargo ou emprego

publico a prévia aprovagdao em concurso publico de provas ou
de provas e titulos, ressalvadas as nomeagdes para os cargos
em comissao.

Em relagdo a concurso publico, segundo a atual jurisprudéncia

dos tribunais superiores, é correto afirmar que

(A) o prazo de validade dos concursos publicos podera ser
de até dois anos prorrogdveis uma Unica vez por
qualquer prazo ndo superior a dois anos, iniciando-se a
partir de sua homologacao.

(B) os candidatos aprovados em concurso publico de
provas ou de provas e titulos devem comprovar a
habilitacdo exigida no edital no momento de sua
nomeagao.

(C) os candidatos aprovados em concurso publico de
provas ou de provas e titulos e classificados dentro do
limite de vagas oferecidas no edital possuem direito
subjetivo a nomeacgdo dentro do prazo de validade do
concurso.

(D) os candidatos aprovados em concurso publico de
provas ou de provas e titulos e classificados entre o
numero de vagas oferecidas no edital possuem
expectativa de direito a nomeagao.

3

No que tange a chamada a¢do de improbidade administrativa,

assinale a definicdo correta segundo a doutrina do Direito

Administrativo.

(A) Trata-se de acdao meramente administrativa, uma vez
que a Lei 8.429/92 prevé apenas sanc¢des de carater
administrativo.

(B) N3do se trata de uma agdo judicial e sim de uma ac¢do
administrativa, com a previsdo legal (Lei 8.429/92) de
sanc¢les penais e administrativas.

(C) Trata-se de agdo de natureza civil e penal, uma vez que
a Lei 8.429/92 prevé san¢des de ambas as naturezas.

(D)  Trata-se de ac¢do civil, muito embora as sang¢Oes
previstas pela Lei 8.429/92 ultrapassem o ambito da
simples acdo de ressarcimento e importem em
penalidades de natureza penal e administrativa.
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A revogacdo representa uma das formas de extingdo de um
ato administrativo. Quanto a esse instituto, é correto afirmar
que

(A) pode se dar em relagdo aos atos vinculados ou
discricionarios, produzindo ora efeito ex tunc, ora
efeito ex nunc.

(B) pode se dar tanto em relagdo a atos viciados de
ilegalidade ou ndo, desde que praticados dentro de
uma competéncia discricionaria.

(C) produz efeitos retroativos, retirando o ato do mundo,
de forma a nunca ter existido.

(D) apenas pode se dar em relagdo aos atos validos,
praticados dentro de uma competéncia discricionaria,
produzindo efeitos ex nunc.

33

Em instrumento particular, subscrito por duas testemunhas,
um menor de 16 anos, sem bens, ndo estabelecido com
economia propria nem exercendo atividade laborativa e
sendo apenas estudante do curso secunddrio, tomou por
empréstimo a uma vizinha, sua amiga, a quantia de RS
5.000,00 (cinco mil reais) para participar de uma campanha de
doacdo de fundos para seu time de futebol, autorizando que a

referida mutuante entregasse, em nome do mutudrio, a

referida importancia diretamente ao clube esportivo, o que

foi feito. Nao foi fixado prazo para pagamento do mdtuo, nem

houve previsdao de juros, exigindo, entretanto, a credora, a

fianca de dois amigos do mutuario, solteiros, maiores e

capazes. Recusando-se a pagar o empréstimo, foram

procurados o pai e a mde do mutudrio, os quais se negaram a

ratificar o empréstimo e se negaram a honra-lo, sob o

argumento de que ndo o haviam autorizado. Em face disso,

assinale a alternativa correta.

(A) Ndo é vidlida, no caso, a negativa dos pais em honrar o
empréstimo, que poderd ser cobrado deles, mas sem
juros.

(B) Presumem-se devidos os juros pelo mutuario e por
seus fiadores.

(C) Esse mutuo é uma obrigacdo que apenas vincula o
menor e, assim, quando vencido e ndo restituido,
poderd ser cobrado apenas do mutuario, ndo sendo
exigivel dos fiadores, perante os quais é absolutamente
ineficaz.

(D) Esse mutuo ndo pode ser reavido nem do mutuario,
nem de seus fiadores.

34

Jodo trafegava com seu veiculo com velocidade incompativel
para o local e avangou o sinal vermelho. José, que atravessava
normalmente na faixa de pedestre, foi atropelado por Joao,
sofrendo vdrios ferimentos. Para se recuperar, José,
trabalhador auténomo, teve que ficar internado por 10 dias,
sem possibilidade de trabalhar, além de ter ficado com vdrias
cicatrizes no corpo. Em virtude do ocorrido, José ajuizou agao,
pleiteando danos morais, estéticos e materiais.

Com base na situagdo acima, assinale a alternativa correta.

(A)  José tera direito apenas ao dano moral, em razdo do
sofrimento, e ao dano estético, em razdo das cicatrizes.
Quanto ao tempo em que ficou sem trabalhar, isso se
traduz em lucros cessantes, que ndo foram pedidos,
ndo podendo ser concedidos.

(B) José ndo poderd receber a indenizagdo na forma
pleiteada, j3 que o dano moral e o dano estético sdo
inacumuldveis. Assim, terd direito apenas ao dano
moral, em razdo do sofrimento e das cicatrizes, e ao
dano material, em razdo do tempo que ficou sem
trabalhar.

(C) José terd direito a receber a indenizagdo na forma
pleiteada: o dano moral em razdo das lesdes e do
sofrimento por ele sentido, o dano material em virtude
do tempo que ficou sem trabalhar e o dano estético
em razdo das cicatrizes com que ficou.

(D)  José tera direito apenas ao dano moral, ja que o tempo
que ficou sem trabalhar é considerado lucros
cessantes, os quais ndo foram expressamente

requeridos, e ndao podem ser concedidos. Quanto ao

dano estético, esse é inacumulavel com o dano moral,
ja estando incluido neste.

35

Heitor, solteiro e pai de dois filhos também solteiros (Roberto,

com trinta anos de idade, e Leonardo, com vinte e oito anos

de idade), vem a falecer, sem deixar testamento. Roberto,

ndo tendo interesse em receber a heranga deixada pelo pai, a

ela renuncia formalmente por meio de instrumento publico.

Leonardo, por sua vez, manifesta inequivocamente o seu

interesse em receber a heranga que lhe caiba. Sabendo-se

que Margarida, mde de Heitor, ainda é viva e que Roberto

possui um filho, Jodo, de dois anos de idade, assinale a

alternativa correta.

(A) Roberto pode renunciar a heranga, o que ocasionard a
transferéncia de seu quinhao para Jodo, seu filho.

(B) Roberto ndo pode renunciar a heranga, pois acarretara
prejuizos a seu filho, Jodo, menor de idade.

(C) Roberto pode renunciar a heranga, ocasionando a
transferéncia de seu quinhdo para Margarida, sua avo,
desde que ela aceite receber a heranga.

(D) Roberto pode renunciar a heranga, e, com isso, o seu
quinhdo serd acrescido a parte da heranga a ser
recebida por Leonardo, seu irm3o.
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Durante assembleia realizada em condominio edilicio
residencial, que conta com um apartamento por andar,
Giovana, nova proprietaria do apartamento situado no andar
térreo, solicitou explicagdes sobre a cobrangca condominial,
por ter verificado que o valor dela cobrado era superior
aquele exigido dos demais conddéminos. O sindico
prontamente esclareceu que a cobranga a ela dirigida é
realmente superior a cobranga das demais unidades, tendo
em vista que o apartamento de Giovana tem acesso exclusivo,
por meio de uma porta situada em sua area de servigco, a um
pequeno patio localizado nos fundos do condominio,
conforme consta nas configuragbes originais do edificio
devidamente registradas. Desse modo, segundo afirmado
pelo sindico, podendo Giovana usar o patio com
exclusividade, apesar de constituir drea comum do
condominio, caberia a ela arcar com as respectivas despesas
de manutencgdo.

Em relagdo a situacdo apresentada, assinale a alternativa

correta.

(A) Poderdo ser cobradas de Giovana as despesas relativas
a manutengdo do patio, tendo em vista que ela dispde
de seu wuso exclusivo, independentemente da
frequéncia com que seja efetivamente exercido.

(B) Somente poderdo ser cobradas de Giovana as despesas
relativas a manutencdo do patio caso seja
demonstrado que o uso por ela exercido impde
deterioragdo excessiva do local.

(C) Podera ser cobrada de Giovana metade das despesas
relativas a manutengdo do patio, devendo a outra
metade ser repartida entre os demais condominos,
tendo em vista que a instalagdo da porta na area de
servico ndo foi de iniciativa da condémina, tampouco
da atual administra¢cdo do condominio.

(D) N3o poderdo ser cobradas de Giovana as despesas
relativas a manutengdo do pdatio, tendo em vista que
este consiste em area comum do condominio, e a
porta de acesso exclusivo ndao fora instalada por
iniciativa da referida condémina.

37

Em relagdo a unido estavel, assinale a alternativa correta.

(A) O contrato de unido estavel é solene, rigorosamente
formal e sempre publico.

(B) Ndo ha presuncao legal de paternidade no caso de filho
nascido na constancia da unido estavel.

(C) Quem estiver separado apenas de fato ndo pode
constituir unido estavel, sendo necessaria, antes, a
dissolugdo do anterior vinculo conjugal; nesse caso,
havera simples concubinato.

(D) Para que fique caracterizada a unido estavel, é
necessario, entre outros requisitos, tempo de
convivéncia minima de cinco anos, desde que durante
esse periodo a convivéncia tenha sido publica e
duradoura.

38

O decurso do tempo exerce efeitos sobre as rela¢ées juridicas.

Com o propdsito de suprir uma deficiéncia apontada pela

doutrina em relagdo ao Cddigo velho, o novo Cddigo Civil, a

exemplo do Cddigo Civil italiano e portugués, define o que é

prescricdo e institui disciplina especifica para a decadéncia.

Tendo em vista os preceitos do Cddigo Civil a respeito da

matéria, assinale a alternativa correta.

(A) Quando uma agdo se originar de fato que deva ser
apurado no juizo criminal, ndo correra a prescrigdo até
o despacho do juiz que tenha recebido ou rejeitado a
denuncia ou a queixa-crime.

(B) Se a decadéncia resultar de convengdo entre as partes,
o interessado podera alegd-la, em qualquer grau de
jurisdicdo, mas o juiz ndo podera suprir a alegacdo de
guem a aproveite.

(C) O novo Cédigo Civil optou por conceituar o instituto da
prescricdo como a extingdo da pretensdo e estabelece
que a prescricdo, em razdo da sua relevancia, pode ser
arguida, mesmo entre os conjuges enquanto casados
pelo regime de separacgdo obrigatéria de bens.

(D)  Se um dos credores solidarios constituir judicialmente
o devedor em mora, tal iniciativa ndo aproveitara aos
demais quanto a interrupgdo da prescrigdo, nem a
interrupcdo produzida em face do principal devedor
prejudica o fiador dele.

39

A dagdo em pagamento é

(A) modalidade de obrigagdo alternativa, na qual o credor
consente em receber objeto diverso ao da prestagao
originariamente pactuada.

(B) causa extintiva da obrigacdo, na qual o credor
consente em receber objeto diverso ao da prestacao
originariamente pactuada.

(C) modalidade de obrigagdo facultativa, na qual o credor
consente em receber objeto diverso ao da prestagdo
originariamente pactuada.

(D) modalidade de adimplemento direto, na qual o credor
consente em receber objeto diverso ao da prestacao
originariamente pactuada.

40

O Ministério Pudblico ajuizou acdo rescisoria a fim de
desconstituir sentenga transitada em julgado, ao argumento
de que teria havido colusdo entre ambas as partes do
processo originario no intuito de fraudar a lei. Diante disso,
requereu o Ministério Publico, na peticdo inicial da agdo
resciséria, a citagcdo tanto da parte autora quanto da parte ré
do processo originario.

Assinale a modalidade de litisconsdrcio verificada na hipdtese
acima.

(A) Litisconsorcio passivo necessario e unitario.

(B) Litisconsarcio ativo facultativo e simples.

(C) Litisconsorcio passivo necessario e simples.

(D) Litisconsorcio ativo necessario e unitario.
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Considerando a a¢do de execugdo de titulo extrajudicial, é

correto afirmar que

(A) cabe ao devedor provar que o credor ndo adimpliu a
contrapresta¢do, quando a satisfacdo da obrigacdo do
executado estiver condicionada a realizagdo daquela.

(B) deverd ser extinta se o titulo ndo corresponder a
obrigacdo certa, liquida e exigivel.

(9] cabera ao devedor indicar a espécie de execugdo que
prefere, quando de mais de um modo puder ser
efetuada.

(D) caso a peticdo inicial se ache desacompanhada do
titulo executivo, devera ser indeferida de plano, nao se
admitindo prazo para corre¢do, dada a natureza
sumaria das a¢des executivas.

42

No curso dos processos, os juizes sdo dotados de poderes que

Ihes permitem conduzir os feitos de maneira adequada,

garantindo, ao término do processo, a prestagdo da tutela

jurisdicional de maneira eficaz.

Um dos poderes atribuidos aos magistrados pelo

ordenamento juridico patrio é o chamado poder geral de

cautela, que decorre da evidente impossibilidade de abstrata
previsdo da totalidade das situagdes de risco para o processo
que podem vir a ocorrer em concreto.

Acerca desse importante instrumento processual de

concessdo da tutela cautelar, é correto afirmar que

(A) o poder geral de cautela pode ser exercido pelo
magistrado mesmo que inexista qualquer processo em
curso, uma vez que se pauta no principio da
efetividade das decisdes judiciais. Além disso, por forga
do seu cardater de urgéncia, dispensa qualquer tipo de
fundamentagdo por parte do magistrado que profere a
decisdo.

(B) o poder geral de cautela é exercido pelo juiz, a quem
cabera, com base em tal poder, optar livremente por
prestar a tutela adequada por meio das medidas
cautelares nominadas existentes e aplicaveis ao caso
concreto ou por meio de medidas cautelares
inominadas.

(C) se trata de autorizagdo concedida ao Estado-Juiz para
gue conceda ndo apenas as medidas cautelares tipicas
previstas no Cédigo de Processo Civil ou em outras leis,
mas também medidas cautelares inominadas.

(D) o sistema processual patrio ndo prevé, no Codigo de
Processo Civil, nenhum caso de medida cautelar
inominada a ser deferida pelo juiz com base em seu
poder geral de cautela, razdo pela qual cabe ao
magistrado decidir, em cada caso concreto, a medida
cautelar atipica que pretende conceder.

43

Zélia e Joaquim sdo vizinhos ha cerca de sete anos.

Determinada parede foi construida por Joaquim, mas, por

defeitos na execugdo da obra, esta permitindo a infiltragdo da

agua da chuva, gerando danos a parede limitrofe construida
por Zélia. Inconformada, Zélia procura vocé como
advogado(a) a fim de ingressar com a medida judicial cabivel.

Analisando a hipdtese e, estando Zélia de acordo com o seu

parecer técnico, vocé afora ag¢do judicial para o desfazimento

da construgdo ou a reparagdo da obra defeituosa. Nessa
hipdtese, como sera fixado o valor da causa?

(A) Devera ser considerado o menor valor, por se tratar de
pedido subsidiario.

(B) Por se tratar de pedidos alternativos, serd considerado
o de maior valor.

(C) Por se tratar de agdo para cumprimento do negdcio
juridico, serd considerado o valor da soma do principal,
da pena e dos juros vencidos.

(D)  Sera a soma dos valores de todos os pedidos, por se
tratar da hipdtese de cumulagdo de pedidos.

44

Numa ac¢do de reintegracdo de posse em que o esbulho
ocorreu ha menos de 1 ano e 1 dia, ao examinar o pedido de
liminar constante da petigdo inicial, o juiz

(A) deve sempre designar audiéncia prévia ou de
justificacdo, citando o réu, para, entdo, avaliar o
pedido liminar.

(B) deve deferir de plano, sem ouvir o réu, se a petigdo
inicial estiver devidamente instruida e sendo a agdo
entre particulares.

(C) pode deferir a liminar de plano, sem ouvir o réu, desde
gue haja parecer favoravel do Ministério Publico.

(D) deve sempre realizar a inspec¢do judicial no local, sendo
tal diligéncia requisito para a concessdo da liminar.

45

A respeito da liquidagdo de sentenca, assinale a alternativa

correta.

(A) E cabivel a liquidacdo de sentenga no procedimento
dos Juizados Especiais Civeis Estaduais.

(B) A liquidacdo por artigos corresponde a espécie de
liguidagdo de sentenca em que ndo poderd ser
produzida prova pericial para a apuragdo do valor da
condenagao.

(C) Para que a sentenga arbitral seja liquidada, sera
necessaria a instauragdo de processo judicial, com a
citacdo da parte sucumbente.

(D) E incabivel a liquidacdo de sentenca antes do transito
em julgado da sentenca liquidanda.
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Ao instalar um novo aparelho de televisdao no quarto de seu

filho, o consumidor verifica que a tecla de volume do controle

remoto ndo esta funcionando bem. Em contato com a loja

onde adquiriu o produto, é encaminhado a autorizada.

O que esse consumidor pode exigir com base na lei, nesse

momento, do comerciante?

(A)  Aimediata substituigdo do produto por outro novo.

(B) O conserto do produto no prazo maximo de 30 dias.

(9] Um produto idéntico emprestado enquanto durar o
conserto.

(D)  Odinheiro de volta.

47

Quando a contratagdo ocorre por site da

consumidor pode desistir da compra?

(A) Ndo. O direito de arrependimento sé existe para as
compras feitas na prdpria loja, e ndo pela internet.

(B) Sim. Quando a compra é feita fora do estabelecimento
comercial, o consumidor pode desistir do contrato no
prazo de sete dias, mesmo sem apresentar seus
motivos para a desisténcia.

(@] Sim. Quando a compra é feita pela internet, o
consumidor pode desistir da compra em até 30 dias
depois que recebe o produto.

(D) Ndo. Quando a compra é feita pela internet, o
consumidor é obrigado a ficar com o produto, a menos

internet, o

que ele apresente vicio. SO nessa hipdtese o
consumidor pode desistir.

48

A respeito do Administrador Judicial, no ambito da

recuperacgao judicial, é correto afirmar que

(A) o Administrador Judicial, pessoa fisica,
formado em Engenharia.

(B) perceberd remuneracdo fixada
Credores.

(C) sera escolhido pela Assembleia Geral de Credores.

(D)  somente pode ser destituido pelo Juizo da Faléncia na
hipétese de, apds intimado, ndo apresentar, no prazo
de 5 (cinco) dias, suas contas ou os relatérios previstos
na Lei 11.101/2005.

pode ser

pelo Comité de

49

A respeito da deliberagdo dos sécios na Sociedade Limitada, é

correto afirmar que

(A) as deliberagées tomadas de conformidade com a lei e
o contrato vinculam os sdcios ausentes, mas ndo os
dissidentes.

(B) as formalidades legais de convocagdo sdo dispensadas
quando todos os sécios se declararem, por escrito,
cientes do local, data, hora e ordem do dia.

(C) a assembleia somente pode ser convocada pelos
administradores eleitos no contrato social.

(D) a deliberagdo em assembleia serd obrigatdria se o
numero dos sécios for superior a cinco.

50

A respeito da sociedade em comum, é correto afirmar que
(A) os sdcios respondem individual e ilimitadamente pelas
obrigacgGes sociais.
) os socios sdo titulares em comum das dividas sociais.
(C) sdo regidas pelas disposi¢des das sociedades simples.
) na relagdo com terceiros, os socios podem comprovar
a existéncia da sociedade de qualquer modo.

51

Conforme art. 42 da Lei 6404/76, as companhias podem ser

classificadas em abertas ou fechadas, dependendo se seus

valores mobiliarios podem ou ndo ser negociados no Mercado
de Valores Mobilidrios. Em relagdo aos valores mobilidrios das
companhias abertas e fechadas, assinale a alternativa correta.

(A)  Valores mobilidrios sdo titulos que concedem a seu
titular certos direitos em relagdo a companhia. Sdo
exemplos de valores mobilidarios as acgles, as
debéntures, os bénus de subscri¢cdo e o certificado de
valores mobilidrios.

(B) As companhias abertas, caso queiram negociar suas
acGes, devem sempre fazé-lo por meio do mercado de
valores mobilidrios, ou seja, suas negociagGes serdo
sempre por oferta ao publico em geral.

(C) Partes beneficiarias sdo titulos emitidos tanto pela
companhia aberta quanto pela fechada que d&o a seu
titular direito a percentual no lucro da companhia.

(D) O Mercado de Valores Mobilidrios (MVM) compreende
as bolsas de valores, o mercado de balcdo e o mercado
de balcdo organizado. Para a companhia poder
negociar no MVM, devera preencher certos requisitos
e obter autorizagdo da Comissao de Valores
Mobilidrios e da Junta Comercial.

52

Em relagdo a incapacidade e proibicdo para o exercicio da

empresa, assinale a alternativa correta.

(A) Por se tratar de matéria de ordem publica e
considerando que a continuagdo da empresa interessa
a toda a sociedade, quer em razdo da arrecadagao de
impostos, quer em razdo da geragao de empregos,
caso a pessoa proibida de exercer a atividade
empresarial o faca, poderd requerer a recuperagdo
judicial.

(B) Aquele que tenha impedimento legal para ser
empresario esta impedido de ser sdcio ou acionista de
uma sociedade empresaria.

(C) Entre as pessoas impedidas de exercer a empresa esta
o incapaz, que ndo podera exercer tal atividade.

(D) Caso a pessoa proibida de exercer a atividade de
empresario praticar tal atividade, devera responder
pelas obrigagdes contraidas, podendo até ser
declarada falida.
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No exercicio de 1995, um contribuinte deixou de recolher

determinado tributo. Na ocasido, a lei impunha a multa

moratéria de 30% do valor do débito. Em 1997, houve

alteragao legislativa, que reduziu a multa moratdria para 20%.

O contribuinte recebeu, em 1998, notificagdo para pagamento

do débito, acrescido da multa moratdria de 30%.

A exigéncia estd

(A) correta, pois o principio da irretroatividade veda a
aplicagdo retroagente da lei tributdria.

(B) errada, pois a aplicagdo retroativa da lei é regra geral
no direito tributario.

(C) correta, pois aplica-se a
ocorréncia do fato gerador.

(D) errada, pois aplica-se retroativamente a lei que defina
penalidade menos severa ao contribuinte.

lei vigente a época de

54

Determinada Lei Municipal, publicada em 17/01/2011, fixou o

aumento das multas e aliquotas relativo aos fatos juridicos

tributaveis e ilicitos pertinentes ao ISS daquele ente
federativo. Considerando que determinado contribuinte
tenha sido autuado pela autoridade administrativa local em

23/12/2010, em razdo da falta de pagamento do ISS dos

meses de abril de 2010 a novembro de 2010, assinale a

alternativa correta a respeito de como se procederia a

aplicagdo da legislagdo tributdria para a situacdo em tela.

(A) Seriam mantidas as aliquotas nos valores previstos na
data do fato gerador e as multas seriam aplicadas nos
valores previstos de acordo com a nova lei.

(B) Seriam aplicadas as aliquotas e multas nos valores
previstos de acordo com a nova lei.

(C) Seriam aplicadas as aliquotas previstas na lei nova e as
multas seriam aplicadas nos valores previstos na data
do fato gerador.

(D)  Seriam mantidas as aliquotas e multas nos valores
previstos na data do fato gerador.

55

A respeito do ICMS, é correto afirmar que

(A) sendo de competéncia tributaria do Estado-Membro,
somente a legislagdo estadual pode excluir da
incidéncia do imposto, nas exportacdes para o exterior,
servigos e produtos determinados.

(B) é ndo cumulativo, significando que, em qualquer
hipétese, deverd ser assegurado o crédito para
compensag¢ao com o montante devido nas operagdes
ou prestagdes seguintes.

(C) tem as suas aliquotas estabelecidas pelo Senado
Federal, aplicaveis as operacgdes e prestacGes internas,
interestaduais e de exportagao.

(D)  incide sobre prestagdo de servicos de transporte
interestadual e intermunicipal e de comunicagao,
assim como sobre o valor total da operagdo, quando as
mercadorias forem fornecidas com servicos ndo
compreendidos na competéncia impositiva municipal.

56

A obrigacdo tributaria principal tem por objeto

(A) o pagamento de tributo ou penalidade pecuniaria.

(B) a inscricdo da pessoa juridica junto ao Cadastro
Nacional de Pessoa Juridica — CNPJ.

(C) a prestacdo de informagdes tributdrias perante a
autoridade fiscal competente.

(D)  aescrituragdo de livros contabeis.

57
Jodo adquiriu em maio de 2000 um imével em area rural,
banhado pelo Rio Formoso. Em 2010, foi citado para
responder a uma agdo civil publica proposta pelo Municipio
de Belas Veredas, que o responsabiliza civilmente por ter
cometido corte raso na mata ciliar da propriedade. Jodo alega
que o desmatamento foi cometido pelo antigo proprietario da
fazenda, que ja praticava o plantio de milho no local. Em
razdo do exposto, é correto afirmar que

(A) a manutencdo de area de mata ciliar é obrigacdo
propter rem; sendo obrigacdo de conservagdo, é
automaticamente transferida do alienante ao
adquirente. Logo, Jodo terad que reparar a area.

(B)  Jodo serd obrigado a recuperar a area, mas, como nao
podera mais utiliza-la para o plantio do milho, tera
direito a indenizagdo, a ser paga pelo Poder Publico,
por forga do principio do protetor-recebedor.

(C) a responsabilidade por dano ambiental é objetiva, mas,
como nao ha nexo de causalidade entre a agdo do novo
proprietario e o corte raso na area, verifica-se a
excludente de responsabilidade, e Jodo ndo sera
obrigado a reparar o dano.

(D)  a responsabilidade civil por dano ambiental difuso
prescreve em cinco anos por forca da Lei 9.873/99.
Logo, Jodo ndo sera obrigado a reparar o dano.

58

A Lei 9.605/98, regulamentada pelo Decreto 6.514/2008, que

dispde sobre san¢bes penais e administrativas derivadas de

condutas e atividades lesivas ao meio ambiente, trouxe
novidades nas normas ambientais.

Entre elas esta a

(A) possibilidade de assinatura de termos de ajustamento
de conduta, que somente é possivel pelo cometimento
de ilicito ambiental.

(B) desconsideracdo da pessoa juridica, que foi
estabelecida para responsabilizar a pessoa fisica
sempre que sua personalidade for obsticulo ao
ressarcimento de prejuizos causados a qualidade do
meio ambiente.

(C) substituicdo da pena privativa de liberdade pela
restritiva de direito quando tratar-se de crime doloso.

(D) responsabilidade penal objetiva pelo cometimento de
crimes ambientais.
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Ao tomar conhecimento de um roubo ocorrido nas
adjacéncias de sua residéncia, Caio compareceu a delegacia
de policia e noticiou o crime, alegando que vira Ticio, seu
inimigo capital, praticar o delito, mesmo sabendo que seu
desafeto se encontrava na Europa na data do fato. Em
decorréncia do exposto, foi instaurado inquérito policial para
apurar as circunstancias do ocorrido.

A esse respeito, é correto afirmar que Caio cometeu

(A)  delito de denunciagdo caluniosa.

(B) crime de falso testemunho.

(C) delito de comunicagdo falsa de crime.

(D)  delito de calunia.

60

Jefferson, seguranga da mais famosa rede de supermercados

do Brasil, percebeu que Jodo escondera em suas vestes trés

sabonetes, de valor aproximado de RS 12,00 (doze reais). Ao
tentar sair do estabelecimento, entretanto, Jodo é preso em
flagrante delito pelo seguranca, que chama a policia.

A esse respeito, assinale a alternativa correta.

(A) Embora sua conduta constitua crime, Jodo deverd ser
absolvido, uma vez que a prisdo em flagrante é nula,
por ter sido realizada por um seguranga particular.

(B) A conduta de Jodao ndo constitui crime, uma vez que o
fato é materialmente atipico.

(C) A conduta de Jodo constitui crime, uma vez que se
enquadra no artigo 155 do Cédigo Penal, ndo estando
presente nenhuma das causas de exclusdo de ilicitude
ou culpabilidade, razdo pela qual este deverad ser
condenado.

(D) A conduta de Jodo ndo constitui crime, uma vez que
este agiu em estado de necessidade.

61

Apolo foi ameagado de morte por Hades, conhecido matador

de aluguel. Tendo tido ciéncia, por fontes seguras, que Hades

o mataria naquela noite e, com o intuito de defender-se,

Apolo saiu de casa com uma faca no bolso de seu casaco.

Naquela noite, ao encontrar Hades em uma rua vazia e escura

e, vendo que este colocava a mao no bolso, Apolo precipita-se

e, objetivando impedir o ataque que imaginava iminente,

esfaqueia Hades, provocando-lhe as lesGes corporais que

desejava. Todavia, apds o ocorrido, o préprio Hades contou a

Apolo que ndo ia mata-lo, pois havia desistido de seu intento

e, naguela noite, foi ao seu encontro justamente para dar-lhe

a noticia. Nesse sentido, é correto afirmar que

(A) havia dolo na conduta de Apolo.

(B) mesmo sendo o erro inescusavel, Apolo responde a
titulo de dolo.

(C) mesmo sendo o erro escusavel, Apolo ndo é isento de
pena.

(D)  Apolo ndo agiu em legitima defesa putativa.

62

As regras do concurso formal perfeito (em que se adota o
sistema da exasperac¢do da pena) foram adotadas pelo Cddigo
Penal com o objetivo de beneficiar o agente que, mediante
uma so conduta, praticou dois ou mais crimes. No entanto,
quando o sistema da exasperacgdo for prejudicial ao acusado,
devera prevalecer o sistema do cumulo material (em que a
soma das penas serda mais vantajosa do que o aumento de
uma delas com determinado percentual, ainda que no
patamar minimo).

A essa hipédtese, a doutrina deu o nome de

(A) exasperacgao sui generis.

(B) concurso formal imperfeito.

(C) concurso material benéfico.

(D) concurso formal heterogéneo.

63

Acerca da aplicacdo da lei penal no tempo e no espaco,

assinale a alternativa correta.

(A) Na ocorréncia de sucessdo de leis penais no tempo,
ndo sera possivel a aplicacdo da lei penal intermediaria
mesmo se ela configurar a lei mais favoravel.

(B) As leis penais tempordrias e excepcionais sdo dotadas
de ultra-atividade. Por tal motivo, sdo aplicaveis a
qualguer delito, desde que seus resultados tenham
ocorrido durante sua vigéncia.

(C) O ordenamento juridico-penal brasileiro prevé a
combinacdo de leis sucessivas sempre que a fusdo
puder beneficiar o réu.

(D)  Se um funcionario publico a servigo do Brasil na Italia
praticar, naquele pais, crime de corrupgdo passiva (art.
317 do Cddigo Penal), ficard sujeito a lei penal
brasileira em face do principio da extraterritorialidade.

64

Joaquim, conduzindo seu veiculo automotor (que se
encontrava sem as placas de identificagdo) em velocidade
superior a maxima permitida para a via — 50km/h —, pratica o
crime de lesdes corporais culposas em virtude da sua nao
observancia ao dever objetivo de cuidado no transito.

Com base na situagdo acima e a luz do Cédigo de Transito

Brasileiro, assinale a alternativa correta.

(A) Pelo fato de Joaquim praticar o fato na conducdo de
veiculo automotor sem placas de identificagdo, o Juiz
poderd, caso entenda necessario, agravar a penalidade
do crime.

(B) A pena a que Joaquim estara sujeito ndo se alterara se
a lesdo corporal culposa for praticada em faixa de
pedestres ou mesmo na cal¢ada.

(C) Por se tratar a lesdo corporal culposa praticada na
direcdo de veiculo automotor de uma infragcdo de
menor potencial ofensivo, Joaquim respondera pelo
seu crime no Juizado Especial Criminal.

(D) Sem prejuizo da pena de detengdo correspondente,
Joaquim estara sujeito a suspensdo ou proibi¢do de se
obter a permissdo ou a habilitacdo para dirigir veiculo
automotor.
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Tendo em vista o enunciado da sumula vinculante n. 14 do

Supremo Tribunal Federal, quanto ao sigilo do inquérito

policial, é correto afirmar que a autoridade policial podera

negar ao advogado

(A) a vista dos autos, sempre que entender pertinente.

(B) o acesso aos elementos de prova que ainda ndo
tenham sido documentados no procedimento
investigatorio.

(9] a vista dos autos, somente quando o suspeito tiver sido
indiciado formalmente.

(D)  do indiciado que esteja atuando com procuragdo o
acesso aos depoimentos prestados pelas vitimas, se
entender pertinente.

66

Quando se tratar de acusacao relativa a pratica de infracdo

penal de menor potencial ofensivo, cometida por estudante

de direito, a competéncia jurisdicional sera determinada

pelo(a)

(A) natureza da infracdo praticada e pela prevencao.

(B) natureza da infragdo praticada.

(@] natureza da infragdo praticada e pelo local em que
tiver se consumado o delito.

(D)  local em que tiver se consumado o delito.

67

A respeito da prova no processo penal, assinale a alternativa

correta.

(A) A prova objetiva demonstra a existéncia/inexisténcia
de um determinado fato ou a veracidade/falsidade de
uma determinada alega¢do. Todos os fatos, em sede
de processo penal, devem ser provados.

(B) As leis em geral e os costumes ndo precisam ser

comprovados.

(C) A lei processual patria prevé expressamente a
inadmissibilidade da prova ilicita por derivagao,
perfilhando-se a “teoria dos frutos da arvore

envenenada” (“fruits of poisonous tree”).

(D)  Sdo consideradas provas ilicitas aquelas obtidas com a
violagdo do direito processual. Por outro lado, sdo
consideradas provas ilegitimas as obtidas com a
violagdo das regras de direito material.

68

Aristoteles, juiz de uma vara criminal da justica comum,
profere sentenga em processo-crime cuja competéncia era da
justica militar.

Com base em tal afirmativa, pode-se dizer que a nao
observancia de Aristételes a matriz legal gerara a

(A) nulidade absoluta do ato.

(B) nulidade relativa do ato.

(C) irregularidade do ato.

(D) inexisténcia do ato.

69

Da sentencga que absolver sumariamente o réu cabera(3do)
(A) recurso em sentido estrito.

(B) embargos.

(C) revisdo criminal.

(D)  apelagao.

70

Maria da Silva foi contratada para trabalhar como cozinheira

na residéncia de Marcio dos Santos, percebendo um salario

minimo. Passados dois anos, Marcio ficou desempregado e

decidiu iniciar um negbcio proprio de venda de doces e

salgados. Para atingir seu objetivo, aproveitou-se dos servigos

de Maria, oferecendo-lhe um acréscimo de RS 100,00 na
remunerac¢do. Assim, além de preparar as refei¢ées da familia
de Marcio, a empregada Maria também dedicava parte de seu
tempo preparando os doces e salgados que seriam vendidos
por ele posteriormente. Durante trés anos, Marcio
desenvolveu essa atividade comercial com base em sua
residéncia. Contudo, em virtude de uma proposta de

emprego, Marcio encerrou a venda de quitutes e retirou o

acréscimo de RS 100,00 da remuneracdo de Maria.

Inconformada, Maria reclamou ao longo de seis meses com o

seu empregador, a fim de ver restabelecida a gratificacdo.

Entretanto, depois de tanta insisténcia, Marcio decidiu

dispensa-la sem justa causa. Dois meses depois, Maria ajuizou

acdo trabalhista, pleiteando o pagamento de aviso prévio, 132

salario, férias e tergo constitucional, FGTS e indenizagdo de

40%, além de seis meses de diferencga salarial, tudo com base

na sua remuneragdo total (saldrio minimo acrescido de RS

100,00).

Com base na situagdo acima descrita, assinale a alternativa

correta.

(A) Maria faz jus a permanéncia do acréscimo
remuneratdrio, uma vez que, por se tratar de parcela
de natureza salarial, ndao poderia ser reduzida
unilateralmente pelo empregador.

(B) Maria faz jus ao pagamento de FGTS, mas sem
indenizacdo de 40%, uma vez que voltou a ser
empregada doméstica.

(C) Maria ndo faz jus a permanéncia do acréscimo
remuneratdrio, uma vez que, por se tratar de saldrio-
condicdo vinculado a confecgdo de doces e salgados,
seu empregador poderia suprimi-lo quando a situagao
especial deixasse de existir.

(D) Maria ndo faz jus ao pagamento de FGTS e indenizagdo
de 40%, uma vez que era empregada doméstica.
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Para equiparacdo salarial, é necessario que

(A) os empregados comparados tenham a mesma funcgao,
pois todo trabalho deve ser igualmente remunerado de
acordo com o principio da isonomia consagrado
constitucionalmente.

(B) haja identidade de fungdes, trabalho com a mesma
produtividade e perfeicdo técnica, para o mesmo
empregador, na mesma regido metropolitana, com
contemporaneidade na prestagdo de servicos na
mesma funcdo e a qualquer tempo, e quadro de
carreira homologado pelo Ministério do Trabalho e
Emprego.

(9] haja identidade de fung¢des, trabalho de igual valor
para o mesmo empregador, na mesma regidao
metropolitana, sendo a prestagdo de servigos entre o
empregado e o modelo contemporanea na mesma
fungdo, mas com diferenga ndo superior a 2 anos,
inexistindo quadro de carreira organizado.

(D)  haja identidade de funcgdes, trabalho de igual valor
para o mesmo empregador, na mesma localidade, com
contemporaneidade na prestagcdo dos servigos na
mesma fungdo e a qualquer tempo, inexistindo quadro
de carreira organizado.

72

O sindicato dos empregados de empresa de transporte e o
sindicato das empresas de transporte firmaram convencdo
coletiva, na qual foi estipulado aviso prévio de 60 dias por
tempo de servigo, no caso de dispensa sem justa causa. Dois
meses depois de esse instrumento normativo estar em vigor,
o motorista Silvio de Albuquerque foi despedido
imotivadamente pela Transportadora Carga Pesada Ltda. Em
virtude de ndo ter a CTPS assinada e de nao terem sido pagas
suas verbas rescisorias, Silvio ajuizou acdo trabalhista,
pleiteando o reconhecimento do vinculo de emprego, assim
como o pagamento das verbas rescisérias, observando-se o
aviso prévio de 60 dias, bem como a proje¢do de 2/12 nas
suas férias proporcionais, 132 proporcional e FGTS, além da
contagem desse periodo no registro do termo final do
contrato em sua CTPS. Em contestacdo, a transportadora
impugnou a pretensdo de Silvio, sob o argumento de que ele
era auténomo e, ainda que ndo o fosse, o instituto do aviso
prévio, tal como previsto no art. 72, XXI, da CRFB, é de trinta
dias, inexistindo lei que o regulamente. Argumentou, ainda,
que convengdo coletiva ndo é lei em sentido formal e que,
portanto, seria invalida a regulamentacdo da Constituicdo por
meio da autonomia coletiva sindical.

Com base na situagdo acima descrita, é correto afirmar que

Silvio

(A)  faz jus ao aviso prévio de 60 dias, uma vez que era
trabalhador auténomo.

(B) nao faz jus ao aviso prévio de 60 dias, uma vez que ndo
teve a CTPS assinada.

(C) n3o faz jus ao aviso prévio de 60 dias, uma vez que o
art. 72, XXI, da CRFB é norma de eficicia limitada,
inexistindo lei que a regulamente.

(D)  faz jus ao aviso prévio de 60 dias, uma vez que o art.
79, XXI, da CRFB ndo é empecilho para a ampliagdo do
periodo de 30 dias por meio de norma coletiva.

73

Uma empresa pde anuncio em jornal oferecendo emprego

para a fungdo de vendedor, exigindo que o candidato tenha

experiéncia anterior de 11 meses nessa func¢do. Diante disso,
assinale a alternativa correta.

(A) A exigéncia é ilegal, pois o maximo que o futuro
empregador poderia exigir seriam 6 meses de
experiéncia.

(B) A exigéncia é ilegal, pois o maximo que o futuro
empregador poderia exigir seriam 3 meses de
experiéncia.

(C) A exigéncia é legal, pois a experiéncia até 1 ano pode
ser exigida do candidato a qualquer emprego, estando
inserida no poder diretivo do futuro empregador.

(D) A exigéncia ndo traduz discriminagdo no emprego, de
modo que poderia ser exigido qualquer periodo de
experiéncia anterior.

74

A respeito do pagamento das verbas rescisorias, assinale a

alternativa correta.

(A)  As verbas rescisorias devidas apds decurso normal de
prazo de contrato a termo deverdo ser pagas até o
décimo dia contado do término, em face da
inexisténcia do aviso prévio.

(B) O empregador que descumpre o prazo de pagamento
das verbas rescisorias devera paga-las posteriormente
acrescidas de 50% de multa, nos termos do artigo 467
da Consolidagdo das Leis do Trabalho.

(C) No caso de pedido de demissdo em contrato por prazo
indeterminado, o prazo para pagamento das verbas
rescisorias é de 10 dias contados da data da notificagao
da demissdao, quando dispensado o empregado do
cumprimento do aviso prévio pelo empregador.

(D) O pagamento das verbas rescisérias ocorrerd no
primeiro dia util imediato ao término do contrato de
trabalho quando o empregador indenizar o aviso
prévio.

75

Jodo da Silva, empregado da empresa Alfa Ltda., exerce suas

atribuigcGes funcionais em dois turnos de trabalho alternados

de oito horas cada, que compreendem o horario diurno e o

noturno. Considerando que a atividade de seu empregador

nao se desenvolve de forma ininterrupta e que ndo existe

norma coletiva disciplinando a jornada de trabalho, assinale a

alternativa correta.

(A) Jodo ndo tem direito ao pagamento de horas extras,
mas tem direito a redugdo da hora noturna.

(B) Jodo tem direito ao pagamento de horas extras, mas
ndo tem direito a redugdo da hora noturna.

(C) Jodo tem direito ao pagamento de horas extras e a
reducdo da hora noturna.

(D)  Jodo nao tem direito ao pagamento de horas extras e a
reducdo da hora noturna.
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Caio, metalurgico, ajuizou acdo trabalhista em face da

empresa Omega postulando sua reintegragdo ao emprego,

pois, segundo suas alegacoes, teria sido dispensado no curso
de estabilidade sindical. Postulou ainda a concessdo de
medida liminar visando a tal reintegracdo até o final do

processo, com base no art. 659, X, da CLT. O juiz, ao apreciar o

pedido de medida liminar antes da cita¢do da ré, decidiu pela

sua denegacgdo, dando prosseguimento ao feito.

A esse respeito, assinale a alternativa correta.

(A) A natureza juridica da decisdo denegatdria da liminar é
de decisdo interlocutédria, ndo cabendo interposicao de
recurso imediato, devendo ser deferida a liminar.

(B) A natureza juridica da decisdo denegatdria da liminar é
de decisdo definitiva, cabendo impetra¢do de mandado
de seguranga, pois ndo ha recurso préprio no caso.

(9] A natureza juridica da decisdo denegatdria da liminar é
de decisdo interlocutdria, ndo cabendo interposicao de
recurso imediato, razdo pela qual é cabivel a
impetracdo de mandado de seguranca.

(D) A natureza juridica da decisdo denegatdria da liminar é
de decisdo terminativa, cabendo interposicdao de
recurso ordindrio, razdao pela qual é incabivel a
impetragdo de mandado de seguranga por haver
recurso proprio.

7

Com relagdo a competéncia material da Justica do Trabalho, é

correto afirmar que

(A) a Justica do Trabalho é competente para julgar agdo
ajuizada por sindicato de categoria profissional em face
de determinada empresa para que esta seja
condenada a repassar-lhe as contribui¢des assistenciais
descontadas dos salarios dos  empregados
sindicalizados.

(B) ndao compete a Justica do Trabalho, mas a Justica
Federal, o julgamento de agdo anulatéria de auto de
infracdo lavrado por auditor fiscal do trabalho.

(C) de acordo com o entendimento do Superior Tribunal
de Justica, é da competéncia da Justica do Trabalho
processar e julgar a acdo de cobranga ajuizada por
profissional liberal contra cliente.

(D)  é da competéncia da Justica do Trabalho o julgamento
das agdes ajuizadas em face da Previdéncia Social que
versem sobre litigios ou medidas cautelares relativos a
acidentes do trabalho.

78

A respeito das nulidades no processo do trabalho, é correto

afirmar que

(A) é desnecessaria a provocagdo da parte para a
declaragdo de nulidade.

(B) as partes poderdo alegar nulidade enquanto estiver
aberta a instrugdo, mesmo que ja tenham tido
oportunidade de manifestagdo nos autos.

(C) sé serdo considerados nulos os atos que alegadamente
causarem manifesto prejuizo as partes litigantes.

(D)  declarada a nulidade, por qualquer fundamento, todos
os atos processuais posteriores serdo nulos.

79

A respeito da prova testemunhal no processo do trabalho, é

correto afirmar que

(A) no processo do trabalho sumarissimo, a simples
auséncia da testemunha na audiéncia enseja a sua
condugao coercitiva.

(B) em se tratando de agdo trabalhista pelo rito ordindrio
ou sumarissimo, as partes poderdo ouvir no maximo
trés testemunhas cada; sendo inquérito, o nimero é
elevado para seis.

(C) as testemunhas comparecerdo a  audiéncia
independentemente de intimagdo e, no caso de ndo
comparecimento, serdo intimadas ex officio ou a
requerimento da parte.

(D) apenas as testemunhas arroladas previamente
poderdo comparecer a audiéncia a fim de serem
ouvidas.

80

No dia 22/7/2009 (quarta-feira), foi publicada a sentenca de

improcedéncia do pedido. O advogado do autor tomou

ciéncia da decisdo, mas, como estava viajando, localizando-se
em outro Estado da federagdo, interpOs recurso ordindrio via
fac-simile no dia 27/7/2009 (segunda-feira). Ao retornar de
viagem, o advogado do autor requereu a juntada do recurso
original no dia 04/8/2009 (terca-feira). Entretanto, apds este
ultimo ato do advogado do autor, o juiz considerou
intempestiva a interposicdo do recurso ordindrio, negando-

Ihe seguimento.

Diante dessa situacdo concreta, é correto afirmar que o

advogado do autor deve

(A) impetrar mandado de seguranga, uma vez que o juiz
violou o seu direito liquido e certo de interpor recurso
ordinario no prazo de oito dias a contar da publicagdo.

(B) ajuizar uma acdo rescisdria, uma vez que a sentenca
judicial se tornou irrecorrivel diante da decisdo judicial
gue negou seguimento ao recurso ordinario.

(C) interpor agravo de instrumento, uma vez que atendeu
0 prazo de oito dias para a interposicdo do recurso
ordinario e o prazo de cinco dias para a juntada do
original.

(D) ingressar com uma reclamacgdo correicional, uma vez
que o juiz praticou um ato desprovido de amparo legal.
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QUESTIONARIO DE PERCEPGAO SOBRE A PROVA

Este questionario é de preenchimento facultativo pelo
examinando. Como se trata de mera pesquisa, nao
influi no resultado final do exame.

As questoes tém como objetivo avaliar a qualidade e a
adequagdo da prova que vocé acabou de realizar.

Assinale suas respostas nos espagos proéprios (canto
inferior direito) da sua folha de respostas.

A OAB e a FGV agradecem sua colaboracao.

1

Na sua avaliacdo, o grau de dificuldade desta prova,
guanto ao conteudo programatico abordado, foi

(A) muito facil.

(B) facil.

(C) médio.

(D) dificil.

2

Assinale a alternativa que indique a sua avaliacdo
qguanto a capacidade critica e interpretativa desta prova
em relagdo ao cenario e ao ordenamento juridico
contemporaneo.

(A) Plenamente satisfatoria.

(B) Satisfatéria.

(C) Pouco satisfatdria.

(D) Insatisfatoria.

3

Considerando a extensdo da prova em relagdo ao tempo
total, vocé considera que ela foi

(A) muito longa.

(B) longa.

(C) adequada.

(D) curta.

4
Os enunciados das questdes da prova estavam claros e
objetivos?

(A) Sim, todos.

(B) Sim, a maioria.

(C) Poucos.

(D) Ndo, nenhum.

5

As questdes das diversas areas do Direito (Civil, Penal,
Trabalho, Administrativo, etc.) apresentavam o mesmo
nivel de dificuldade e compreensdo?

(A) Sim, todas.

(B) Sim, a maioria.

(C) Ndo houve esse nivelamento.

(D) Ndo tenho como opinar.

6

As informacGes/instrucdes fornecidas para a resolugédo
da prova foram suficientes e adequadas?

(A) Sim, até excessivas.

(B) Sim, todas elas.

(C) Sim, somente algumas.

(D) Ndo, nenhuma delas.

7

Assinale o tipo de dificuldade que vocé encontrou ao
responder a prova. Indique a preponderante.

(A) Desconhecimento do conteldo.

(B) Forma diferente de abordagem do conteudo.

(C) Falta de motivacdo para fazer a prova.

(D) Nao tive qualquer tipo de dificuldade para responder
a prova.

8

Considerando sua preparacdo para esta prova, vocé
conclui que

(A) ndo estudou a maioria dos contetdos abordados.

(B) estudou a maioria dos conteudos abordados, mas
nao os assimilou.
(C) estudou e
abordados.

(D) estudou e assimilou todos os contetdos abordados.

assimilou muitos dos conteudos

9

Qual foi o tempo gasto para concluir a prova?
(A) Menos de trés horas.

(B) Entre trés e quatro horas.

(C) Entre quatro e cinco horas.

(D) Ndo consegui terminar.

10

Vocé considera o layout (formatacdo e diagramacdo)
desta prova

(A) muito bom.

(B) bom.

(C) regular.

(D) ruim.
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